

# Лыжная подготовка бойцов всевобуча

Бои, которые непрерывно ведет с фашистскими оккупантами наша доблестная Красная армия на всем фронте от Северного Ледовитого океана до Черного моря, требуют от бойцов, командиров и политработников большого напряжения сил и высокой боевой подготовки. Сейчас, в условиях зимы, успех боя в большой степени зависит от инициативных действий воинских частей, от физической выносливости бойцов и от того, насколько они подготовлены и натренированы.

Лыжная подготовка, как один из видов массового спорта, вырабатывает в бойце физическую закалку, выносливость, инициативность и смелость. Вот почему в программе всевобуча этому виду физической и строевой подготовки уделено большое место.

Отдел всевобуча Республиканского военного комиссариата своевременно провел всю необходимую подготовительную работу, обеспечивающую успех лыжной подготовки подразделений всевобуча. С 16 по 21 декабря в Ереване были проведены пятидневные сборы, в которых участвовало 60 инструкторов всевобуча районных военных комиссариатов. Здесь они практически ознакомились с методикой преподавания лыжного дела.

В Ленинакане в подразделениях всевобуча уже все бойцы овладели техникой ходьбы на лыжах. В воскресенье, 11 января, пулеметное подразделение старшего лейтенанта тов. С. Григоряна успешно провело тактические занятия на тему: «Боец в обороне». Минометчики старшего лейтенанта тов. Х. Туманяна в этот же день на лыжах разрешили несколько сложных тактических задач.

Старший политрук запаса В. Арутюнян, инструктор всевобуча Нор Баязетского райвоенкомата, вернувшись с республиканских сборов, организовал лыжные занятия. Бойцы подразделения всевобуча сел. Пашакенд в короткий срок изучили инвентарь, правила обращения с лыжами, ухода за ними и способы крепления. Сейчас пашакендские колхозники легко скользят по равнинам и горам, преодолевая крутые подъемы и спуски, закаляются на ветру и морозе, накапливая силы и энергию, необходимые бойцу Красной армии. На днях тов. Арутюнян провел на лыжах тактическое занятие на тему: «Служба до-

зора в разведке и в походном охранении». Занятие, проведенное на сильно пересеченной местности, прошло организованно и достигло своей цели. Бойцы всевобуча отлично справились с заданием, несмотря на мороз и метель.

Начались лыжные занятия и в Кировакане. Здесь бойцы командиров тов. В. Шахбазяна под руководством инструкторов Городского комитета физкультуры и спорта освоили технику ходьбы на лыжах и успешно готовятся к участию во Всесоюзном профсоюзно-комсомольском кроссе.

Басаргечарские районные организации, решившие обучить бойцов всевобуча ходьбе на лыжах, в течении нескольких дней нашли в школах и колхозах около 50 пар лыж и передали их на учебный пункт. Сейчас в подразделениях всевобуча этого района регулярно проводятся лыжные занятия. В Басаргечаре не ждут оттепелей и таянья снега, как это делают в Красносельске, Карабахларе, Ахте и в целом ряде других районов, где руководители исполкомов райсоветов, организаций Осоавиахима и отделов народного образования не принимают никаких мер к обеспечению учебных пунктов всевобуча лыжным инвентарем.

В Карабахларском районе председатель исполкома райсовета тов. Велибеков и председатель райсовета Осоавиахима тов. Камбаров проявили явную медлительность; они не подкрепили свои обещания конкретными делами. Вот уже больше месяца 100 пар лыж, предназначенных для подразделений всевобуча этого района, валяются на складах дилижанских мастерских.

Только безответственностью руководителей районных организаций можно объяснить тот факт, что во многих районах бойцы всевобуча, заканчивая программу обучения, не получают лыжной подготовки, так необходимой сейчас каждому воину Красной армии.

Время еще не упущено. В нагорных районах хороший снежный покров продержится до марта. Такого времени вполне достаточно для того, чтобы обучить бойцов всевобуча лыжному делу.

Подготовка боевых резервов Красной армии в подразделениях всевобуча республики требует, чтобы каждый боец хорошо изучил технику ходьбы на лыжах и получил навыки ведения боя в зимних условиях.

Н. АЛТАЕВ.